
Redaktör och ansvarig utgivare: Cai Mellstedt

    Medlemsblad nr 4 2025

De första mobiltelefonerna hade en elegant ringskiva på 
instrumentpanelen, här är det ett inbyggt System Lauhrén, ca 1956-1965. 
Ericssons historiska arkiv hos Centrum för Näringslivshistoria.
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Nu när höstmörkret börjar smyga sig på känns det extra fint att blicka tillbaka på den härliga sommar vi haft.
Våra avdelningar i det gamla teleområdet – ryggraden i vår förening – har som vanligt bjudit på många 
uppskattade aktiviteter.

En särskild höjdpunkt var årsmötet i Falköping, där vi fick uppleva både präst och rockare på samma scen.
Fantastiskt genomfört, Falköping – stort tack!

Nu ser vi fram emot våra gemensamma julträffar runt om i teleområdet, med allt vad de kan innehålla av 
julbord och festlig samvaro. 

Ett varmt tack till alla kontaktombud för ert fina arbete under året – det ska bli spännande att höra vad ni 
planerat inför julen.

Sist men inte minst vill jag lyfta vår fantastiska styrelse.
Utan er positiva energi och kreativa idéer hade föreningen inte varit densamma.
Det märks tydligt i vår fina medlemstidning Telningen, som Cai så engagerat och skickligt sätter ihop.

Önskar er alla en fortsatt härlig höst och en riktigt God Jul!	 			   				  
											           Hannu Merstrand

Summering av 2025 och en julhälsning till er alla

Årsmötet 2026 kommer att hållas den 19 mars någonstans i Borås.
Boka dagen redan nu.
Närmare detaljer kommer i nästa Telning.

Månadsträffar

Borås
Spontanträffar

Vi ses igen den 14 november och 12 december på 
Bagarens Café kl 10.00.

Om någon vill ha en fralla vill de ha besked före. Då ringer ni 
till mig, 070-337 01 57 och lämnar besked. Gäller bara macka.			        
				  
										        

										          Välkomna  
										          hälsar Carina

Årsmöte 2026

Vinprovning

Vi har bokat in en italiensk vinprovning den 4 mars 2026.
Närmare detaljer i nästa nummer av Telningen.
Boka dagen redan nu.		      
						      Lennart, Barbro och Gunn-Britt
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Julbord
Den 4 december kl 17.00 serveras julbord på Borås Golfrestaurang.                       

När alla samlats startar vi med glögg, mingel och brasa.
Därefter kall och varm mat. Dessert, godis m m. Kaffe/te.️
Bordsvatten ingår.

250.00 kr för medlem. 425 kr icke medlem. 

Finns att köpa till: Öl, vin, sprit/nubbe och läsk. 

Sista anmälningsdagen är den 20 november. 
Anmälan till Carina Svensson, caranna.cs@gmail.com eller telefon 073-337 01 57. 
OBS! Anmälan är bindande.

Avgiften betalas mot faktura.
Samåkning ordnas vid behov. Kontakta Hannu.	              				    Välkomna!

Kalsongrevyn 2026 “Håll Tätt”
Nu är vi tillbaka med en ny revy! Håll Tätt har premiär på trettondags-
afton 2026, som vanligt på Sagateatern i centrala Borås. Det blir en 
glittrig och storstilad revy, som både summerar året som gått, och tittar 
mot framtiden. Blir nybron klar? Är partierna rustade för det kommande 
valet? Finns det några likheter mellan tre bastubadande schlagervinnare 
och styret i Borås? och vad ä’r det egentligenm som läcker? Detta och 
mycket mer får du se på sagateatern i vinter! 
Välkomna till hela sjuhärads revy! 

Lördag den 24 januari klockan 15.00. 

45 biljetter bokade. Biljettpris 375 kr. Ordinarie pris 445 kr.
  
Anmälan till Gunn-Britt Scherdin, gunnbrittscherdin@gmail.com (Obs ny adress!) 
eller sms till 070-651 76 99, senast 30 november. Anmälan är bindande. 					   
			 
Avgiften betalas mot faktura.								       Välkomna!

Skövde
Vi träffas första onsdagen varje månad på Soldathemmet kl 10.00.			

Jullunch serveras den 3 december.
Var det blir kommer att bestämmas på “gubbdagiset” den 5 november.
De som brukar deltaga kommer också att kontaktas eller ta kontakt med Håkan eller 
mig.								      

								        Välkomna! 
								        hälsar Gittan Torelund



4

Hösten fortsätter med våra månadsmöten den 15 oktober och 19 november, 
och nästa år den 21 januari och 18 februari kl.10.00 på Park Bio i Vara.

Vi avslutar året med Julbord den 3 december kl.12.00, Park Bio i Vara. 

Anmälan till mig, sune.ljunggren@telia.com eller telefon 070-528 95 10 
senast 23 november. 		
 
								        Välkomna						    
								        hälsar Sune	

Vara-Herrljunga

Mariestad-Töreboda
Jullunch

Ulricehamn
Vi träffas sista tisdagen i månaden på Oasen kl. 10.00.
								      

									         Välkomna!         

Svenljunga
Normalt träffas vi första tisdagen varje månad.
Sommartid träffas vi på Motormuseet och övrig tid i Simhallens Café.
						               	   			   Välkomna!

Skara-Lidköping
Jullunch

Närmare besked lämnas via mail av kontaktombuden.			   Välkomna!

Onsdag den 3 december kl 13.00 kommer vi som förra året att äta 
julbord i Kajutan Mariestad.
Kajutan är Mariestads Segelklubbs lokal i hamnen.

Maten kommer liksom sist från Köttex. Preliminär egenavgift 175 kr.

Anmälan senast 19 november till Tomas 0506-40409/076-107 58 15
eller till Marie-Louise 070-576 21 74

Ni kan även anmäla er till mig på mail: malmsten_tomas @yahoo.se

Tag med någon vinst till vårt traditionella lotteri.                                 Välkomna! 
									           hälsarTomas

Julbord
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Jullunch

Falköping-Tidaholm

 
Årets jullunch blir på Mössebergsgården i Falköping 
den 10 december klockan 13:00. 

Vid pressläggning är det inte klart med pris på Jultallrik/Jullunch men vi återkommer så snart vi vet.

Anmälan senast 3 december till
Anita Holgersson  mobil 070-660 25 03 eller email: anihol2003@yahoo.se
Jan Aronsson mobil 070-636 94 02  eller email: jan.aronsson99@gmail.com
 
Väl mött och vi ser fram emot ett stort deltagande.				    Välkomna hälsar Anita o Jan		

Värvning av nya medlemmar
För varje värvad medlem erhålles en Trisslott. 
Det går även att värva sin respektive partner.

Aktivitetsberättelser
Televeteranmästerskap i Boule

Den 16 september samlades ett glatt gäng på boulebanorna i Övrarp i Dalsjöfors. Vi var sju par, som 
skulle göra upp om mästartiteln för 2025. Eftersom herrskapet Green från Ulricehamn hade norpat hem det 
uppsatta vandringspriset, satte vi upp ett nytt. Priset var fyra televerkare, som satte upp en stolpe, snidat av 
gamle linjemästaren Arthur Henriksson.

Tävlingen bestod av tre monrad och slutspel. Efter många spännande matcher stod Christina Ahlberg och 
Inga-Lill Johansson som slutsegrare och fick därmed första inteckningen i vandringspriset.

Efter första matchen bjöd våran eminenta televeteranförening på kaffe och fralla. Serverade gjorde Birgitta 
Eliasson från Dalsjöfors GoIF:s boulesektion.

Resultat:
1. Christina Ahlberg och Inga-Lill Johansson
2. Barbro och Kjell Magnusson
3. Gun och Kjell Engström
4. Inger och Christer Green
5. Birgitta och Per-Ove Rosengren
6. Iris och Ingemar Kochan
7. Eva Blomberg och Ing-Britt Rydell
											           Kjell E
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Christer o Inger

Gun, Kjell, Kjell, Barbro, Inga-Lill, Christina
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Birgitta, Per-Ove

Inga-Lill, Christina

”Boulgeneralen” Kjell



Studiebesök på RISE i Borås

Den 9 september samlades 31 veteraner på RISE. (fd Statens provningningsanstallt).
Victoria Jonasson (projektledare) tog emot oss och vi fick varsin namnbricka om halsen för att därefter 
samlas i konferenssal för fika och presentation av RISE:s verksamhet av Jan Johansson.
RISE har en mycket omfattande verksamhet. Drygt 3 300 medarbetare, varv 900 i Borås, driver och stöder 
alla typer av innovationsprocesser. 
Bland flera expertisområden kan nämnas test av självstyrande bilar, test och demoanläggningar för 
batteriprovning, brandsäkerhet och högspänning. 
Det vi i vardagen kan se exempel på verksamheter är kalibrering av bensin-och dieselpumpar, och vågarna i 
våra butiker.
Indelade i två grupper besökte vi trycklabb, temperaturlabb och vikt och längdmätningslabb där rikskilot och 
riksmetern finns. Rikskilogrammet och riksmetern fick vi naturligtvis inte se i verkligheten så det blev kopior.
Rise är också riksmätplatsen för tid och frekvens. RISES atomklockor är grunden för tidssynkronisering som  
är fundamentalt för ex v banker, internet, fröken Ur och GPS.

RISES verksamhet och omfattning är imponerande och mycket intressant och glädjande att de finns i Borås.
			 
												            Cai Mellstedt

Jan Johansson

Fröken Ur, talmaskin från 1968

Trycklabbet
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Minigolf
Ett ”Glatt Gäng Televerkare” på 9 personer 
spelade inomhusgolf den 2 oktober och det var 
tredje året.
Den som kom 1:a var Lennart Axelsson, 2:a kom 
Kenneth Isacsson och Anna Lindström. 
Grattis till er!						    
							     
				    Carina

Ingemar Kochan, Iris Kochan, Lennart Axelsson, 
Ann-Sofie Johansson, Anna Lindström 
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Carina Svensson, Kenneth Isacsson 
Birgitta Rosengren, Per-Olof Rosengren 

Falköping/Tidaholms medlemmar visade stort intresse för studiebesök vid Hotell Ranten i Falköping.

Totalt 33 stycken anmälde sig till vår höstfika och studiebesök på ett renoverat Hotell Ranten.

Som vanligt kul att träffas och dela lite gamla minnen och senaste nytt ibland oss. Några gamla kollegor har tyvärr 
lämnat oss och lite krämpor har vi alla drabbats av som ventilerades kring borden.

Trevligt är ju att gamla minnen dyker upp i skallen och det är klart att uppkopplingen inte är lika snabb som förr.

Efter kaffe och kaka blev det tid till en liten rundvandring i de nyrenoverade lokalerna.

Rummen är stilfullt renoverade av tidigare ägare. Frågan är dock hur väl tågtrafiken hörs igenom fönster och väggar.

Hursomhelst ett spännande kulturminne i Falköping som byggdes 1865 när järnvägen kom till Falköping.

Vid pennan  Jan Aronsson

Fika och studiebesök på Hotell Ranten i Falköping

Stor uppslutning vid besöket 
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Från vänster  Bengt Thilen, Claes Davidsson, Folke 
Fahlqvist, Bror Hjerp, Stig-Olof Isacsson, Per-Olof 
Gustafsson samt Åke Wall

Här syns Berndt Milton i samspråk med Per-Henrik 
Fogelström, Uno och Maggan Persson samt Anita 
Holgersson

Fo
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Gamla fotografier och händelser
Vi tar gärna emot gamla fotografier och händelser från Televerks-/Teliatiden.
Skickas med fördel till Cai Mellstedt, c.mellstedt@hotmail.com eller postas till adress Lars väg 18, 
515 35 Viskafors. Fotografierna återlämnas naturligtvis. Publicerade bidrag belönas med en Trisslott.

Planerad utgivning av Telningen för 2026
Telningen planeras givas ut veckorna 6, 15, 35 och 44, 2025. Till nästa nummer av Telningen vill vi ha 
material senast 15 januari.

Ändring av postadresser, mailadresser och telefonnummer
Snälla, snälla, meddela dessa ändringar till Hannu Merstrand, hannu@merstrand.se, eller 
telefon 073-640 62 02.

Medlemsavgiften 2026
I januari kommer alla som har mailadress att få ett mail med en faktura. 
På denna faktura framgår hur betalning kan ske, bankgiro eller Swish och nu också hur man betalar med 
QR-koden. Hur man betalar framgår av text på fakturan. Betala gärna på detta sätt.

De som inte har mail kommer att som tidigare få ett inbetalningskort tillsammans med Telning nr 1 2026.

Alltså! Inga inbetalningar av medlemsavgifter förrän i början av nästa år. 
 										          Johan Scherdin/kassör
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Lite blandat
Avtackningar

På bild 1 och 2 avtackas Agne Larsson och Henry Aronsson. Den som representerar arbetskamraterna är Lars Ödlund.
Båda erhåller varsin träskulptur föreställande en hembränningsapparat.
Detta skall inte hänvisa till jubilarernas hobby, utan är bara en sak som skall visa dem uppskattning från arbetskamraterna.
Avtackningen skedde på restaurang Mösseberg i Falköping.

Bild 3 visar Per-Arne Andersson som kramar om sin dirigent Christina Hagström.
Avtackningen av Per-Arne ägde rum på hotell Örnen i Lidköping.

Bild 4 visar Knut Stömblom som var min första chef sedan jag slutat på förrådet i Slätte.
Fotot är taget på telekontoret i Borås.

Samtliga foton har jag fått låna av Svante Blomgren som var närvarande vid samtliga avtackningar.	 Tomas Malmsten

1

4

3

2

I förra numret av Telningen smakade Kjell snus.
Kjell har nu förklarat vad det handlade om.
Det var på en driftvärnsövning han blev bjuden och tyckte det var kul att smaka.
Det blev ytterligare en pris på tåget hem men det var inget som föll i smaken och 
sedan dess har har det aldrig blivit mer.		   
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Telningen
Medlemstidning för Televeteranerna fd Borås	 Bankgiro: 846-5098
Teleområde.					     Swish: 123 212 71 99
											         
Redaktör och ansvarig utgivare: Cai Mellstedt
email: c.mellstedt@hotmail.com 

Hemsida: televeteranerna.se             (Gammal hemsida som inte längre uppdateras: 	                                                                          
                                                        televeteranerna.se/old)

Rättelse			    
I förra numret av Telningen, 3 25, under “Bilder från förr” angavs artt bildena kom från Bosse Larssons bildarkiv. Bosse hade fått 
bilderna från Kjell Engström som alltså är rätt ägare.

Det här är Fröken Mat i aktion. 1963 hade hon funnits i fyra år och 
fått fyra miljoner samtal från hungriga svenskar som önskade ett 
trevligt middagstips.
Andra Fröknar som gav service vid den här tiden var t ex Fröken 
Plats (tips om lediga platser) och Fröken Bibelord.

Visste inte att tjänsten fanns. Någon som kommer ihåg?
						            red

Det var bättre förr!
Nu förtiden när man ska ringa till exempelvis någon myndighet, försäkringsbolag eller Telia, så möts man av en telefonsvarare som 
säger att man ska välja på olika alternativ. När man valt den avdelning man vill prata med möts man av en ny telefonsvarare, som tala 
om att ”det är 87 före i kön, men vi gör allt för att besvara ditt samtal så fort som möjligt”.

Annat var det förr på den gamla goda tiden. Det fanns då en liten manuell telefonstation på varje ort. Detta var före fingerskivans 
tid. Varje abonnent hade även då ett telefonnummer, men det behövde man inte kunna och inte de övrig abonnenternas nummer 
på samma station heller. Om man t ex ville ringa till Pettersson i Uppegården, så sa man bara det till telefonissan. Då kunde man få 
svaret ”Nja Pettersson är i Nedergården och bärga hö, så vi ringer dit i stället. Det var service det!

På de där små telefonstationerna visste ju telefonisterna allt. På den tiden var det ju så att telefonisten kunde lyssna på 
telefonsamtalen utan att abonnenterna hörde det. Den lokala telefonstationen blev en sorts informationscentral. 
Ett exempel på hur det kunde låta: två gubbar satt och pratade med varandra per telefon. Efter en stund sa den ene gubben: ”Nä nu 
får vi nog sluta för kärringarna på station sitter säkert och lyssna”. ”Dä gör vi vesst inte!” hördes telefonisten ropa.

Kjell minns....

Som anställd i Telia kunde man vara medlem i Telia 
Motorklubb, TEMO. 
TEMO teckande avtal med företag som sålde 
produkter med anknytning till bl a bilar. Det var dock 
få företag på teleområdet som var med. 
Har nu kollat på nätet och klubben finns fortfarande 
kvar. Se vidare:  www.teliamotorklubb.nu

Telia Motorklubb (TeMo) är en sammanslutning av 
anställda, fd anställda och pensionärer inom Telia 
Sverige, Posten och SJ.
					          Cai

Som medlem fick 
man också ett 
Telefonkort


